

Подача на EU Blue Card в Армении

Одним из самых частых вопросов про ВНЖ в Армении через трудовую деятельность можно сформулировать как

— Получив такой ВНЖ на год, смогу ли я подаваться на визы в другие страны в Армении или для этого нужно получать классический ВНЖ?

Несколько месяцев ответить на него было фактически невозможно, так как в сообществе было слишком мало примеров: ВНЖ не получается за неделю, да и до подачи иммигранту сначала нужно решить другие вопросы, вроде нахождения жилья, открытия банковских счетов, выхода на работу или открытия ИП.

По состоянию на август примеров стало больше и мы постараемся коротко описать одну важную историю: подачу на Blue Card (Германия) после релокации в Армению сотрудницы международной технологической компании.

По весьма очевидным причинам, ниже будет **лишь краткий обзор истории успеха**, плюс некоторые детали подачи на иммиграционную визу и затем Blue Card могут и на практике будут **отличаться от страны EU к стране**.

Вводные данные

Имеем: сотрудница международной технологической компании Василиса (имя героини умышленно изменено), релоцированная компанией в Армению в июне.

Цель: переехать жить в Германию, работая в той же компании. Василиса подходит под условия иммиграционной программы Blue Card.

Что значит “релоцированная компанией”?

Василиса легально трудоустроена в РА и сразу после подписания контракта подалась на годовой ВНЖ через трудовую деятельность. ВНЖ был получен в августе.

Что нужно для подачи?

Для подачи на иммиграционные и неиммиграционные визы, посольство Германии в Армении просит аппликантов предоставить обоснование подачи в стране: вид на жительство (одну из признаваемых данной страной форм).

Компания знала о планах дальнейшей релокации героини, на её роль был выделен бюджет в Германии.

Ожидая, что ВНЖ будет получен в августе, девушка заранее начала собирать документы для подачи на Blue Card (national visa D) в посольстве Германии в Ереване.

Хотя компания пользуется услугами международных компаний, помогающих сотрудникам с переездом (Fragomen, Altair, EY, и так далее), документы, необходимые для подачи, не должны значительно отличаться и для соискателей, делающих всё самостоятельно.

Имея нужный набор документов, Василиса подала заявку на запись на сайте посольства Германии в Ереване. Одобрения пришлось ждать неделю, appointment был назначен через четыре недели. В деталях нужно указать, что подача будет **на национальную визу D**. Также нужно выбирать очередь для соискателей без гражданства РА (для них очередь отдельная от граждан РА).

В случае подачи семьей, каждому члену семьи нужно подать отдельную заявку.

Список документов

Список требуемых для немецкой Blue Card документов можно найти на europa.eu.

Конкретно Германия принимает часть документов в форме “оригинала” (подписанного и, если возможно, с печатью), а часть — в виде копий. В рамках этого поста мы не будем фокусироваться на этих вещах, наша цель — описать, как происходит подача кандидатов без гражданства РА с резиденством в Армении.

Armenian residence permit 🇦🇲

Василиса использовала копию и оригинал карты РВП без перевода на немецкий или английский (на самой карте текст на армянском и русском). Документ должен **истекать не менее чем через полгода**.

Declaration of employment (Erklärung zum Beschäftigungsverhältnis)

Это документ вы заполняете с работодателем. В нем должен быть указан срок контракта (минимум год), размер компенсации (не ниже минимальной планки для Blue Card, у каждой страны она своя), и так далее.

Контракт с работодателем

Контракт в стране назначения, то есть Германии, на немецком. Версию на английском не примут. В контракте обязательно должна быть четко указана базовая компенсация, так как программа EU Blue Card предполагает уровень дохода выше определенной планки.

Германия требует, чтобы в контракте со стороны работодателя были **указаны конкретные контактные лица с именами и телефонами** для потенциальной верификации.

Job description

Описание вакансии в компании, например, экспортированное из Workday, LinkedIn, и так далее.

CV

Короткая версия CV без "пробелов" (периоды, когда вы не работали, просто не указываются), желательно уместить в две страницы. Достаточно версии на английском.

Паспорт

Конечно же, речь о загранпаспорте. В паспорте должно быть не менее двух чистых страниц, срок до истечения должен быть минимум 12 месяцев, паспорт должен быть выпущен в последние 10 лет.

Копия всех страниц паспорта

Конечно же, речь о загранпаспорте.

Нужна главная страница (ID page), а также те страницы, на которых есть визы или штампы о пересечении границ.

Диплом о высшем образовании

Диплом о высшем профильном образовании с апостилом и нотариально заверенным переводом на немецкий.

Медицинская страховка

Minimum coverage: EUR 30K, должна быть валидна во всей зоне Шенгенского договора.

Должна покрывать минимум 90 дней пребывания. Документ должен быть на немецком или английском, и детально описывать, что покрывается.

Василиса сделала годовую страховку на всю зону Шенгенского соглашения с покрытием в EUR 30K.

Распечатка ANABIN

Этот документ подтверждает, что диплом вашего ВУЗа признается в Германии. Этот документ был предоставлен компанией Fragomen.

VIDEX form and Declaration of information truthiness (Belehrung nach § 54 Abs. 2 Nr. 8 i.V.m. § 53 AufenthG)

Этот документ утверждает, что вы предоставляете правдивую информацию, а также понимаете, что в случае обнаружения фальсификаций вас депортируют из EU.

EU Visa fee

EUR 75.00, оплачивается в AMD наличными. Курс конвертации скорее всего берется с сайта ЦБ РА на день подачи. Лучше взять с некоторым запасом.

Фотографии

Три фотографии того же формата, что при подаче на неиммиграционные визы. Детали лучше уточнить на сайтах Евросоюза и в посольстве подачи.

Форма с контактной информацией

Как с вами связаться: номер телефона в РА, email, и так далее.

Доверенности

Если соискатель пользуется услугами сторонних компаний (в случае нашей героини это было так), нужно предоставить доверенности (power of attorney documents) на их имя. Их помогут сделать сами компании.

Результат

После получения карты РВП и подачи на национальную визу D, Василиса на удивление быстро (пять дней) получила положительный результат. Её пригласили в посольство с паспортом для вклейки иммиграционной визы.

Пожелаем героине успешной ассимиляции на новом месте!

Если результат рассмотрения не приходит недели

Известны случаи, когда рассмотрение подачи на Blue Card затягивается на недели. В этом случае стоит связаться с посольством, например, по email для подачи дополнительных документов, и уточнить, в чём дело и что еще может потребоваться предоставить.

А без РВП или классического ВНЖ, но с регистрацией в РА податься можно?

Сразу оговоримся, что примеров подачи на различные неиммиграционные и иммиграционные визы на основании только регистрации в РА в сообществе нет или очень мало, поэтому ниже — наше субъективное понимание шансов такого соискателя.

Хотя регистрация в РА даёт возможность гражданам РФ постоянно легально жить в республике, она скорее всего не является формой резиденства, которую признают большинство других стран.

В тех странах, где регистрация существует, она, как правило, сама по себе не даёт права на легальное проживание в стране. Во многих странах регистрация не имеет форму штампа в паспорте или вообще отсутствует в понимании выходцев из стран бывшего СССР. Соответственно, для консульств и визовых центров других стран она вряд ли подойдет в качестве формы резиденства, на основании которого можно подаваться на визы в РА.

Итоги

Итого, имеет историю успешной выдачи иммиграционной визы в рамках программы Blue Card для сотрудницы, релоцированной компанией в Ереван, и имеющей годовой ВНЖ через трудовую деятельность.

В сообществе известны и другие успешные случаи подачи на Blue Card, где у соискателя был классический ВНЖ. Основным выводом из истории Василисы нам кажется следующий: карты РВП являются подтверждением ВНЖ в Армении в процессе получения иммиграционных виз как минимум некоторых стран EU.

Есть что добавить?

Если вам есть что конструктивно добавить по теме, добро пожаловать в наш чат.